

08/231-997/MP
18.07.2024



КИЇВСЬКА МІСЬКА РАДА

III СЕСІЯ ІХ СКЛИКАННЯ

РІШЕННЯ

№ _____

ПРОЄКТ

Про зміну типу та найменування
Українського гуманітарного ліцею
Київського національного університету
імені Тараса Шевченка

Відповідно до статті 90 Цивільного кодексу України, пунктів 30, 31 частини першої статті 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», постанови Кабінету Міністрів України від 22 травня 2019 року № 438 «Про затвердження Положення про науковий ліцей», рішень Київської міської ради від 02 грудня 2010 року № 284/5096 «Про питання комунальної власності територіальної громади міста Києва», від 15 березня 2012 року № 209/7546 «Про делегування повноважень виконавчому органу Київської міської ради (Київській міській державній адміністрації) та районним в місті Києві державним адміністраціям у сфері освіти», з метою забезпечення права дітей на здобуття базової та профільної середньої освіти наукового профілю, залучення та підготовки учнівської молоді до наукової, науково-технічної і науково-гуманітарної діяльності, Київська міська рада

ВИРІШИЛА:

- Змінити тип та найменування Українського гуманітарного ліцею Київського національного університету імені Тараса Шевченка (ідентифікаційний код 22881403) на Науковий Український гуманітарний ліцей Печерського району м. Києва.
- Науковому Українському гуманітарному ліцею Печерського району м. Києва забезпечити здобуття базової та профільної середньої освіти наукового профілю.

3. Віднести Науковий Український гуманітарний ліцей Печерського району м. Києва до сфери управління Печерської районної в місті Києві державної адміністрації.

4. Печерській районній в місті Києві державній адміністрації:

4.1. Здійснити організаційно-правові заходи щодо виконання пунктів 1-2 цього рішення.

4.2. Затвердити зміни до статуту Українського гуманітарного ліцею Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

5. Офіційно оприлюднити це рішення в установленому порядку.

6. Це рішення набирає чинності з дня його офіційного оприлюднення.

7. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну комісію Київської міської ради з питань освіти і науки, молоді та спорту.

Київський міський голова

Віталій КЛИЧКО

ПОДАННЯ:

Директор
Департаменту освіти і науки

Олена ФІДАНЯН

Начальник управління персоналу
та правового забезпечення

Лариса БІБА

ПОГОДЖЕНО:

Заступник голови

Валентин
МОНДРИЇВСЬКИЙ

Постійна комісія Київської міської ради
з питань освіти і науки, молоді та
спорту

Голова

Вадим ВАСИЛЬЧУК

Постійна комісія Київської міської ради
з питань власності та регуляторної
політики

Голова

*"Підтримано в порядку
з. 5 ст. 30 Регламенту"*

*В.о. директора Департаменту
освіти і науки*

Михайло ПРИСЯЖНЮК

Начальник управління правового
забезпечення діяльності Київської
міської ради

Вікторія
Чорнобітько

*З
Друкувати не можна
від 02.10.2024 № 08/230-1168*

Валентина ПОЛОЖИШНИК

Пояснювальна записка
до проєкту рішення Київської міської ради
«Про зміну типу та найменування Українського гуманітарного ліцею
Київського національного університету імені Тараса Шевченка»

1. Опис проблем, для вирішення яких підготовлено проєкт рішення, обґрунтування відповідності та достатності передбачених у проєкті рішення механізмів і способів вирішення існуючих проблем, а також актуальності цих проблем для територіальної громади міста Києва

Статтею 35 Закону України «Про повну загальну середню освіту» (далі – Закон) визначено, що здобуття повної загальної середньої освіти забезпечують заклади спеціалізованої освіти в системі спеціалізованої освіти: мистецький ліцей, спортивний ліцей, військовий (військово-морський, військово-спортивний) ліцей, науковий ліцей, професійний коледж спортивного профілю, мистецький коледж.

Постановою Кабінету Міністрів України від 22 травня 2019 року № 438 затверджено Положення про науковий ліцей, яким визначено, що науковий ліцей як заклад загальної середньої освіти одночасно з освітою наукового спрямування забезпечує здобуття базової середньої освіти або повної загальної середньої освіти; провадить освітню діяльність, спрямовану на залучення та підготовку учнівської молоді до наукової і науково-технічної діяльності.

З метою визначення відповідності закладу загальної середньої освіти вимогам підпунктів 3-5 пункту 5 Положення про науковий ліцей у закладі освіти за ініціативи директора Державною службою якості освіти має бути проведений позаплановий інституційний аудит, за результатами якого заклад загальної середньої освіти може бути визначений засновником як науковий ліцей шляхом внесення змін до його установчих документів у порядку, визначеному законодавством.

З метою визначення відповідності Українського гуманітарного ліцею Київського національного університету імені Тараса Шевченка вимогам підпунктів 3-5 пункту 5 Положення про науковий ліцей, керівник закладу освіти звернувся до Управління Державної служби якості освіти у м. Києві з ініціативою щодо проведення позапланового інституційного аудиту (лист від 26.01.2021 № 07).

За результатами проведеного позапланового інституційного аудиту, який тривав з 12.03.2021 року по 22.03.2021 року, отримано Висновок про якість освітньої та управлінської діяльності закладу освіти, внутрішню систему забезпечення якості освіти від 05.05.2021 року, згідно з яким Український гуманітарний ліцей Київського національного університету імені Тараса Шевченка може бути визнаний засновником як науковий ліцей шляхом внесення змін до його установчих документів у порядку, визначеному законодавством.

Відповідно до статті 32 Закону України «Про повну загальну середню освіту» рішення про утворення, реорганізацію, ліквідацію чи репрофілювання (зміну типу) закладу загальної середньої освіти приймає засновник (засновники).

В Українському гуманітарному ліцеї Київського національного університету імені Тараса Шевченка розроблено Стратегію розвитку на 2020-2025 роки, у якій визначено ціннісні орієнтири, місію та візію закладу освіти, спрогнозовані очікувані результати. Стратегія передбачає становлення Українського

гуманітарного ліцею Київського національного університету імені Тараса Шевченка як національного освітнього та науково-методичного центру, де розробляється зміст інноваційних авторських програм та апробуються інноваційні технології гуманітарної освіти. Стратегія враховує потреби сучасного українського суспільства, його інтеграцію в європейське і світове співтовариство.

Філософією і методологією ліцею є українознавство, життєтворчість особистості, компетентнісна спрямованість освіти та педагогіка успіху. Виховна система ґрунтується на Концепції національного виховання «Громадянин України III тисячоліття» та світогляді родинності. Для підтримки і розвитку талантів ліцеїстів започатковано програму «Обдарованість». У 1995 році створена перша у незалежній Україні Піклувальна рада. Меценатами, випускниками та членами Піклувальної ради засновано чимало стипендій, якими нагороджують ліцеїстів та педагогів. Однією з інновацій ліцею стало проведення з 2010 року конкурсу «Педагогічний Оскар» з метою підтримки престижності професії вчителя, учнівських перемог та відзначення освітянських меценатів. Педагогічний Оскар має такі номінації: «Учитель року», «Науковець року», «Педагог-вихователь року», «Молодий учитель року», «Ліцеїст року», «Меценат року».

Ліцей знаний як в Україні, так і за її межами. Із 03.09.1999 року є учасником Мережі асоційованих шкіл ЮНЕСКО. Із вересня 2013 року астероїд 318794 (Uglia) основного поясу носить ім'я «УГЛІЯ» на честь Українського гуманітарного ліцею.

Невід'ємною складовою освітнього процесу в закладі є навчально-дослідницька, дослідницько-експериментальна, наукова діяльність здобувачів освіти. Тому з метою забезпечення профільного навчання між ліцеєм та Київським національним університетом імені Тараса Шевченка укладено угоду про співробітництво, підписано Меморандуми про співпрацю з Національним центром народної культури «Музей Івана Гончара», Військовим інститутом Київського національного університету імені Тараса Шевченка, що передбачають співпрацю та науковий супровід науково-дослідницьких робіт учнів ліцею у галузях науки і гуманітаристики, сфері національно-патріотичного виховання. Наукове товариство учнів «Ліцеїст» має статус колективного члена Київської МАН. Ліцей тричі отримував перехідну почесну відзнаку «Золота сова» за високі досягнення у II (міському) етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України.

Ліцей – унікальний заклад з високодуховним, високоінтелектуальним, естетичним і українським простором. Картинна галерея вирізняє ліцей з-поміж інших закладів освіти та є тією естетичною територією, яка покликана творити цілісну особистість. Найважливіше досягнення ліцею – випускник, який ідентифікує себе українцем, носієм цінностей і культури нашої держави, майбутньою професійною елітою для відбудови та розвитку України. Випускники ліцею – це правозахисники (навіть нобеліанти) та військові, науковці та вчителі, винахідники та митці, політики й економісти, які мають визнання як в Україні, так і за її межами. Ще одне досягнення – традиції і здобутки гуманітарної профільної освіти, які забезпечуються авторськими методиками педагогів, співпартнерством із КНУ імені Тараса Шевченка, унікальна за суттю і значенням навчальна практика, колективні інтегровані наукові проекти, і як наслідок – перемоги та здобутки на інтелектуальних змаганнях відповідного до профілю навчання.

Щороку з часів заснування Українського гуманітарного ліцею Київського національного університету імені Тараса Шевченка, ліцеїсти є переможцями та призерами IV етапу Всеукраїнських предметних олімпіад з історії, української мови та літератури, правознавства, економіки, конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України, Міжнародного конкурсу знавців української мови імені Петра Яцика, Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка, Міжнародного конкурсу з українознавства для учнів 8-11 класів закладів загальної середньої освіти різних рівнів. Понад 20 ліцеїстів стали Стипендіатами Президента України. 142 ліцеїсти є переможцями IV етапу Всеукраїнських предметних олімпіад, 34 – на III (Всеукраїнському) етапі конкурсу-захисту дослідницьких робіт учнів-членів МАН України. У 2023/2024 навчальному році 33 учні ліцею стали переможцями III (міських) етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад, зокрема: 14 з правознавства, 5 з української мови та літератури, 4 з історії, 4 з англійської мови, 3 з хімії, по одному призеру з біології, географії, іспанської мови; 2 ліцеїсти – призерами IV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з історії та правознавства. 16 учнів стали переможцями, 6 отримали грамоти та відзнаки II (міського) етапу конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України.

10 учнів ліцею є призерами Міжнародних наукових програм, конкурсів, турнірів. Зокрема, у 2024 році 2 ліцеїсток нагороджені золотою та срібною медалями GENIUS Olympiad Ukraine – найбільшого конкурсу проєктів екологічного спрямування, одна з яких увійшла до складу команди України на міжнародний фінал GENIUS Olympiad у Рочестерському технологічному інституті (США).

До підготовки призерів олімпіад і керівництва науково-дослідними роботами учнів-членів Малої академії наук України залучаються як фахівці ліцею, які мають наукові ступені кандидата наук або звання «Заслужений учитель України» (2 кандидати педагогічних наук, 1 кандидат філологічних наук, 1 кандидат хімічних наук, 2 кандидати технічних наук, 5 Заслужених учителів України, 2 лавреати Державної премії у галузі освіти), так і науково-педагогічні працівники закладів вищої освіти.

Цифровий освітній простір ліцею уніфікований, безпечний, кросплатформений.

Ліцей нагороджено Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України, Почесною грамотою Кабінету Міністрів України, Грамотою Президента України, Почесною грамотою національної комісії України у справах UNESCO, Почесною Грамотою Академії педагогічних наук України.

У 2023/2024 навчальному році у закладі освіти функціонує 11 класів (здобуває освіту 271 ліцеїст): 8-9 класи – п'ять класів (120 учнів); 10-11 класи – шість класів (151 учнів).

Зміна типу та найменування Українського гуманітарного ліцею Київського національного університету імені Тараса Шевченка на Науковий Український гуманітарний ліцей Печерського району м. Києва забезпечуватиме право дітей на здобуття базової та профільної середньої освіти наукового профілю та здійснюється відповідно до Висновку Управління Державної служби якості освіти у м. Києві про якість освітньої та управлінської діяльності закладу освіти,

внутрішню систему забезпечення якості освіти від 05.05.2021 року, з урахуванням відповідної матеріально-технічної бази, кадрового потенціалу, а також високих здобутків учнів на конкурсах та олімпіадах різного рівня.

У 2024/2025 навчальному році заклад освіти планує продовжити набір учнів до восьмого класу.

Враховуючи зазначене, Український гуманітарний ліцей Київського національного університету імені Тараса Шевченка здатний забезпечити одночасно з освітою наукового спрямування здобуття базової та профільної середньої освіти, провадити освітню діяльність, спрямовану на залучення та підготовку учнівської молоді до наукової, науково-технічної і науково-гуманітарної діяльності.

2. Правове обґрунтування необхідності прийняття рішення (з посиланням на конкретні положення нормативно-правових актів, на підставі яких виконання яких підготовлено проєкт рішення)

Проєкт рішення Київської міської ради розроблений відповідно до статті 90 Цивільного кодексу України, пунктів 30, 31 частини першої статті 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», Положення про науковий ліцей, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 22 травня 2019 року № 438 (зі змінами, внесеними постановою Кабінету Міністрів України від 30 червня 2021 року № 664), рішень Київської міської ради від 09 вересня 2010 року № 7/4819 «Про питання організації управління районами в місті Києві», від 02 грудня 2010 року № 284/5096 «Про питання комунальної власності територіальної громади міста Києва», від 15 березня 2012 року № 209/7546 «Про делегування повноважень виконавчому органу Київської міської ради (Київській міській державній адміністрації) та районним в місті Києві державним адміністраціям у сфері освіти».

3. Опис цілей і завдань, основних положень проєкту рішення, а також очікуваних соціально-економічних, правових та інших наслідків для територіальної громади міста Києва від прийняття запропонованого проєкту рішення

Метою прийняття цього рішення є зміна типу та найменування Українського гуманітарного ліцею Київського національного університету імені Тараса Шевченка на Науковий Український гуманітарний ліцей Печерського району м. Києва з метою реалізації Висновку про якість освітньої та управлінської діяльності закладу освіти, внутрішню систему забезпечення якості освіти від 05.05.2021 року.

Проєкт рішення складається із преамбули та семи пунктів.

Контроль за виконанням цього рішення покладено на постійну комісію Київської міської ради з питань освіти і науки, молоді та спорту.

У результаті прийняття цього рішення буде забезпечено право громадян на здобуття одночасно з освітою наукового спрямування базової та профільної середньої освіти.

4. Інформація про дотримання прав і соціальної захищеності осіб з інвалідністю

Проект рішення Київської міської ради не стосується прав і соціальної захищеності осіб з інвалідністю та не впливає на життєдіяльність цієї категорії.

5. Фінансово-економічне обґрунтування та пропозиції щодо джерел покриття цих витрат

Прийняття та виконання цього рішення не потребує додаткових матеріально-фінансових витрат з міського бюджету міста Києва.

6. Інформація з обмеженим доступом

Проект рішення Київської міської ради не містить інформації з обмеженим доступом у розумінні статті 6 Закону України «Про доступ до публічної інформації».

7. Інформація про персональні дані

Проект рішення Київської міської ради не містить інформації про персональні дані фізичних осіб у розумінні статей 11 та 21 Закону України «Про інформацію» та статті 2 Закону України «Про захист персональних даних».

8. Прізвище або назва суб'єкта подання, прізвище, посада, контактні дані доповідача проекту рішення на пленарному засіданні та особи, відповідальної за супроводження проекту рішення

Суб'єктом подання цього проекту рішення є Департамент освіти і науки виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації).

Особою, відповідальною за супроводження проекту рішення Київської міської ради, та доповідачем на пленарному засіданні Київської міської ради є директор Департаменту освіти і науки виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) Фіданян Олена Григорівна, контактний телефон 279 14 46.

Директор
Департаменту освіти і науки



Олена ФІДАНЯН



КИЇВСЬКА МІСЬКА РАДА
Управління правового забезпечення
діяльності Київської міської ради

вул. Хрещатик, 36, м. Київ, 01001, тел.: (044) 202 70 19
Контактний центр міста Києва: (044) 15 51, e-mail: jurist@kmr.gov.ua, сайт: kmr.gov.ua,
код ЄДРПОУ 22883141

08.10.2024 № 08/230-1168

На № _____ від _____

Голові постійної комісії Київської
міської ради з питань освіти і науки,
молоді та спорту
Вадиму ВАСИЛЬЧУКУ

Зауваження
до проєкту рішення Київської міської ради
від 18.07.2024 року № 08/231-997/ПР
«Про зміну типу та найменування Українського гуманітарного ліцею
Київського національного університету імені Тараса Шевченка»

В управлінні правового забезпечення діяльності Київської міської ради
опрацьовано поданий проєкт рішення, з приводу чого зазначаємо наступне.

Проєктом рішення передбачається змінити тип та найменування
Українського гуманітарного ліцею Київського національного університету імені
Тараса Шевченка (ідентифікаційний код 22881403) на Науковий Український
гуманітарний ліцей Печерського району м. Києва та пропонується Печерській
районній в місті Києві державній адміністрації здійснити організаційно-правові
заходи щодо виконання пунктів 1-2 цього рішення, серед яких затвердити зміни
до статуту Українського гуманітарного ліцею Київського національного
університету імені Тараса Шевченка.

Підпунктом 6 частини першої статті 1 Закону України «Про повну
загальну середню освіту» передбачено, що засновником закладу загальної
середньої освіти може бути відповідна рада від імені територіальної громади.

Статтею 35 Закону України «Про повну загальну середню освіту» визначено,
що здобуття повної загальної середньої освіти забезпечують заклади спеціалізованої
освіти в системі спеціалізованої освіти: мистецький ліцей, спортивний ліцей,
військовий (військово-морський, військово-спортивний) ліцей, науковий ліцей,
професійний коледж спортивного профілю, мистецький коледж.

Постановою Кабінету Міністрів України від 22.05.2019 року № 438
затверджено Положення про науковий ліцей (далі - Положення), яким визначено,
що науковий ліцей як заклад загальної середньої освіти одночасно з освітою
наукового спрямування забезпечує здобуття базової середньої освіти або повної
загальної середньої освіти; провадить освітню діяльність, спрямовану на залучення
та підготовку учнівської молоді до наукової і науково-технічної діяльності.

Відповідно до абзацу другого пункту 3 Положення науковий ліцей є юридичною особою та діє на підставі власних установчих документів, які розробляються та затверджуються засновником відповідно до законодавства та цього Положення.

Отже, надання доручень Печерській районній в місті Києві державній адміністрації здійснити організаційно-правові заходи щодо виконання пунктів 1-2 цього рішення, серед яких затвердити зміни до статуту Українського гуманітарного ліцею Київського національного університету імені Тараса Шевченка не узгоджується із наведеними положеннями вищевказаних нормативно-правових актів.

Зважаючи на викладене, та те що окремі положення проєкту рішення не відповідають вимогам законодавства, рекомендуємо доопрацювати проєкт рішення в межах можливостей та процедур, передбачених Регламентом Київської міської ради, затвердженим рішенням Київської міської ради від 04.11.2021 № 3135/3176.

Начальник управління



Валентина ПОЛОЖИШНИК

Виконавець
Алла КОХАН